

К истории создания сектора философии физики в Институте философии СССР

Возникновение сектора философии физики тесно связано двумя аспектами. В 1944 году создается Институт истории естествознания. В него переходят ряд сотрудников Института философии СССР, занимавшихся там вопросами истории естествознания. На заседании Бюро ОИФ АН СССР 13 декабря ставится вопрос о воссоздании в рамках структуры ИФ АН СССР сектора философии физики. Вопрос о создании сектора тесно связывается с противостоянием двух линий в физике того времени – «материалистической», поддерживаемой сотрудниками МГУ и «идеалистической», связываемой с физиками из Академии Наук. Указывается (акад. А.Д. Удальцов), что такую ситуацию необходимо преодолеть. Академиком В.П. Волгиным предлагается воссоздать сектор философии естествознания в рамках ИФ АН СССР. Решению Бюро ОИФ АН в начале декабря 1945 года поддерживает дирекция Института философии. Чл.-корр. АН СССР А.А. Максимов отказывается возглавлять сектор и на эту должность приглашается акад. С.И. Вавилов. С начала февраля 1945 года он начинает руководить сектором. В докладе показывается, какие задачи были поставлены перед Сектором и какие люди были привлечены для решения этих задач.